

福建晶欣红木文化股份有限公司关于对半年度报告问询函的回复

1、关于持续经营能力你公司自2022年起未实现营业收入，主要业务已陷入停顿。半年报披露，公司下游市场受房地产影响较大，随着下游家具市场持续低迷，营业收入有所下降。

请你公司说明期后生产经营恢复进展，你公司拟采取和已采取的改善目前经营状况的措施，并结合行业发展特点、公司行业地位、未来发展趋势及面临的主要困难风险等说明你公司持续经营能力是否存在重大不确定性。

回复：

(1) 说明期后生产经营恢复进展

公司下半年随着市场渠道不断整合，管理层就未来发展逐步达成一致意见，通过营销、拜访等销售手段，预计全年能够实现销售收入150万元，生产经营状况得到一定改善，出现了恢复迹象。

(2) 公司拟采取和已采取的改善目前经营状况的措施

截至目前，公司拟采取和已采取的改善经营状况措施如下：

①增强市场竞争力：加强市场调研，了解客户需求，及时调整产品或服务策略；推行差异化竞争战略，突出企业独特竞争优势；提高产品质量和服务水平，提升客户满意度。

②提升管理效率：加强内部管理，优化组织结构和流程，推动信息化建设，优化资源配置；建立科学的绩效评估体系，激励员工积极性和创造力；加强人才培养和引进，提高团队能力。

③加强财务管理：建立健全的财务制度和内部控制，加强财务预测和预算管理；规范财务运作，防范和化解风险；优化资金运作，合理配置资金，降低财务成本。

④加大营销力度：制定有效的营销策略，提升品牌知名度；加强市场推广和宣传，扩大市场份额；加强通过网络平台的推广和销售。

⑤创新产品和服务：关注市场变化和行业趋势，不断推出创新产品和服务；加强研发投入，提升技术研发能力；提供个性化定制化服务，满足不同客户需求。

⑥改善供应链管理：优化供应商合作关系，建立长期稳定合作伙伴关系；加强物流管理，提高供应链的响应速度和灵活性；降低供应链成本，提高供应链效



率。

(3) 并结合行业发展特点、公司行业地位、未来发展趋势及面临的主要困难风险等说明你公司持续经营能力是否存在重大不确定性。

#### 1) 行业发展特点、公司行业地位、未来发展趋势

##### ① 行业发展特点

国内方面：家具制造业指用木材、金属、塑料等材料制作的，具有坐卧、储藏、间隔等功能，可用于住宅、旅馆、办公室、学校等场所的各种家具的制造。家具产品的特性决定了家具行业在经济社会中的重要地位。近年来，我国经济快速发展，目前已经成为世界第二大经济体，我国居民人均可支配收入水平得到显著提升，消费者的消费能力显著增强。家具作为生活必需品，贯穿于人们日常生活的方方面面，随着经济条件的改善，生活水平不断提高，人们对于家具的要求也随着提高，在基本的实用性需求上，对于家具的功能性、美观性、环保、安全性都提出了更高的要求，这些需求都推动着家具行业升级优化。

国外方面：随着经济全球化进程的进一步加深，家具行业的发展迅速。欧美日韩等国家经济发展早，城镇化水平高，居民的消费能力强，对居住的舒适条件要求较高，旧房装修及租房家具换新需求较大，对家具有着稳定需求，是最主要的家具消费国。我国目前城镇化率发展空间大，未来随着经济的持续向好，城镇化率不断提升，我国家具市场规模前景将十分可观。目前，非洲、印度等新兴市场国家经济处于较快的发展速度，其城镇化率水平较低，随着经济水平的不断提高，这些国家的城镇化率将大幅度提高，对改善居住条件需求提升，对改善居住条件需求提升，将成为全球家具市场规模扩大的新动力来源。

目前，木质家具发展历史悠久，具有美观、环保、实用性强等特点，依然是家具市场的主流；其次是金属家具，其使用寿命长、产品质量好。随着塑料工艺的不断升级，塑料家具凭借其价美物廉的优势，逐渐受消费者青睐。

##### ② 公司行业地位

福建晶欣红木文化股份有限公司，原名为福建晶欣工贸有限公司，成立于2010年12月。公司主营业务系红木古典家具的生产、设计与销售。公司自成立以来，一直深耕于红木家具行业，以“真材、精工、型制”的工匠精神，凭借优良的品质和先进的设计理念深受许多高端消费者的青睐，现已拥有8项外观专利，

和一项商标注册证。公司的红木文化家居产品主要包括明清红木家具、新宋式红木家具、脱胎漆艺红木和茶文化配套产品等，红木家具的原材料主要为刺猬紫檀、大果紫檀、鸡翅木、交趾黄檀、马拉维酸枝、血檀和微凹黄檀等。

“脱胎漆器”肇始于福州，至今已有 200 多年的历史。“脱胎漆器”是在中国传统漆器制作基础上，创造出的一种具有浓郁地方特色的手工艺品，其创始人清代福州髹漆名匠沈绍安。近代以来，“脱胎漆器”的制作方法，大致仍然沿袭传统做法，即先以膏泥等制成器物的外坯，然后在坯胎上逐层裱糊上数道麻布之类的织物。待阴干后，敲碎膏泥取出原胎，仅留下漆布裱糊形成的器形，再经过上灰地、打磨、髹漆、研磨，并施以各种装饰纹样，使之成为光亮绚丽的“脱胎漆器”。公司委托刘章淦漆艺工作室进行传统漆艺的加工。在工艺美术品方面，刘章淦先生具有深厚的艺术造诣，先后有大量的作品获奖并在各个美术展进行展览。

### ③未来发展趋势

#### A.消费群体年轻化

随着年轻消费者的崛起，红木家具行业正面临着消费群体年轻化的趋势。年轻消费者对传统文化的认知和追求逐渐增强，对品质和设计感的要求也更高。因此，红木家具企业需要紧跟市场需求，针对年轻消费群体的特点进行产品设计和营销策略的调整。例如，通过引入现代元素和设计理念，将传统元素与现代风格相结合，推出更符合年轻人审美的红木家具产品。

#### B.绿色环保成为行业发展趋势

环保已经成为全社会关注的焦点，消费者对于环保家具的需求越来越高。红木家具作为一种高端家居产品，其环保性能也备受关注。未来，红木家具企业将更加注重环保和可持续发展，采用更加环保的原材料和生产工艺，推动红木家具行业的绿色发展。

#### C.智能化制造技术不断提升

随着工业 4.0 时代的到来，智能化制造技术正在逐步应用到各行各业。红木家具行业也不例外。未来，红木家具制造将更加注重智能化技术的应用，通过引入自动化生产线、智能机器人等设备，提高生产效率和质量稳定性。同时，智能化制造技术的应用也将使得红木家具产品的定制化程度更高，满足消费者更加个

性化的需求。

#### D. 线上线下融合发展

随着互联网的普及和电子商务的快速发展,越来越多的消费者选择在线上购买红木家具产品。未来,红木家具企业将更加注重线上线下的融合发展,通过线下实体店和线上平台的相互配合,实现 O2O 模式的转型升级。例如,在实体店提供展示和体验服务,同时通过电商平台提供便捷的购买服务,实现线上线下相互引流和促进。

#### 2) 主要困难风险

##### ① 管理层精力被诉讼事项消耗

具体内容详见《福建晶欣红木文化股份有限公司提供担保暨关联交易的公告》(公告编号:2020-016)。

上述事项由于实际控制人未良好筹划收购资金,导致与出让人产生了诉讼纠纷(截至目前原告已撤诉),上述事项牵扯了管理层运营公司的大量精力。

##### ② 公司目前流动资金不足

随着房地产行业景气度下滑,同时亦受到经营策略决策失误等事项影响,导致公司在疫情期间未能够有利的抵挡风险,人员流失、客户市场乏力、流动资金缺失严重。

##### ③ 人才流失严重

公司因经营不善,部分有效的销售人员处于流失状态,导致市场开拓缺乏力度,未能有效抓住疫情放开的良好机会,拓展更多优质客户。

综上所述,公司所处行业尚属于消费型,具有市场规模大、潜在客户多等特点,但公司目前经营方面遇到了困难,需要管理层通过时间换空间的方式,逐步恢复市场、重新招揽人才、打开经营困境。为此,开源证券股份有限公司于 2023 年 6 月 30 日,披露了关于福建晶欣红木文化股份有限公司的风险提示性公告,对公司“停产、主要业务陷入停顿”及“被出具保留意见 2022 年审计报告”提示了风险。公司认为自身持续经营能力具有一定不确定的风险,但公司正努力开拓新客户,在市场空间较大的背景下,正逐步改善自身经营状态。

#### 2、关于存货

报告期末你公司存货账面余额为 2,260.69 万元,占总资产的比重为 80.19%。

其中原材料 1,507.56 万元，库存商品 753.14 万元，较期初无变动，未计提减值准备。

请你公司：（1）说明存货具体内容、成本构成、计价依据和采购来源，是否存在计价不准确的情形；（2）结合存货库龄、状态、变现能力等，说明在生产经营停止的情况下未计提存货跌价准备的原因及合理性。

回复：

（1）说明存货具体内容、成本构成、计价依据和采购来源，是否存在计价不准确的情形；

报告期末存货具体内容：原材料为 15,075,555.95 元，主要为马拉维酸枝、交趾黄檀、刺猬紫檀、鸡翅木、血檀、大果紫檀、微凹黄檀及奥氏黄檀等木材；库存商品为 7,531,351.28 元，主要为奥氏黄檀沙发及床、大果紫檀龙头宝座沙发、交趾黄檀山水沙发、马拉维酸枝欧式沙发、微凹黄檀沙发、血檀新宋式床等家具。公司采购来源于原木经销商及家具加工企业。

各种存货按照实际成本进行初始计量，外购的存货，按照买价加运输费、装卸费、保险费、途中合理损耗等；自制的存货，按照制造过程中的各项实际支出计价。

综上所述，公司不存在计价不准确的情形。

（2）结合存货库龄、状态、变现能力等，说明在生产经营停止的情况下未计提存货跌价准备的原因及合理性。

截至报告期末，公司存货包括库存商品和原材料，大部分库龄为 3 年以上；存货主要为红木资产，该项存货保存良好且不易变质；国内红木家具销售市场仍然很大，产品变现能力较强，主要是管理层战略性决策存在失误、下游房地产市场不景气、运营资金储备不足等原因造成正常生产经营活动停止。

存货为红木资产，考虑其特殊性公司于 2023 年 6 月 20 日聘请深圳天大联合资产评估房地产估价有限公司对存货的可变现净值进行评估，并出具了天大联合评报字[2023]第 051 号“拟以财务报告目的进行资产减值测试所涉及其持有的存货的可变现净值项目资产评估报告”（评估基准日为 2022 年 12 月 31 日），报告结论存货的可变现净值为 2,805.23 万元，高于存货账面价值不存在跌价损失。

综上所述，在生产经营停止的情况下，公司未计提存货跌价准备是合理的。

### 3、关于银行账户冻结与员工代收代付款项

2022年年报披露，你公司因涉诉部分银行账户被冻结，公司业务人员陈鑫荣将自身个人卡作为公司银行卡进行处理，并进行代收代付业务，但未见冻结相关临时公告披露；2023年8月8日，你公司发布银行账户被冻结公告，你公司因未及时归还建行福州闽侯上街支行贷款，包括2个一般户和1个基本户涉诉被冻结，冻结金额合计199.05万元。2023年半年报披露，部分诉讼案件已终结，你公司已于8月23日办理相关银行账户解冻事宜。截至报告期末，你公司应收陈鑫荣406.61万元代收款。

请你公司说明涉诉冻结的银行账户期后解冻进展，员工个人卡代收代付整改进展，并自查是否符合《信息披露规则》相关要求，是否存在应披未披事项。

回复：

#### (1) 公司说明涉诉冻结的银行账户期后解冻进展

2023年8月8日，公司发布了《关于银行账户被冻结的公告》，冻结情况基本如下：

序号	账户名称	开户行	账号	账户性质	冻结金额(元)
1	公司	工行福州晋安支行	1402028119600097101	一般户	9,996.00
2	公司	建行福州城南支行	35050188000700002059	基本户	990,259.66
3	公司	建行福州闽侯上街之行	35001616639052502845	一般户	990,259.66
合计					1,990,515.32

截至目前，上述账户中“工行福州晋安支行”账户已完成解除冻结，公司在“建行城南支行”及“建行福州闽侯上街支行的账户”正在申请解除冻结，预计2023年年底前完成解除冻结事宜。

#### (2) 员工个人卡代收代付整改进展

对于代收代付的事项公司高度重视，为解决上述问题，公司采取以下措施：

##### 1) 加快解决剩余冻结银行账户问题

截至目前，上述账户中“工行福州晋安支行”账户已完成解除冻结，公司在“建行城南支行”及“建行福州闽侯上街支行的账户”正在申请解除冻结，预计

2023年年底前完成解除冻结事宜。更多的自由的银行账户，有利于公司彻底解决员工代收代付款项。

2) 注销员工个人代收代付的款项账户

陈鑫荣已出具承诺函，拟于2023年12月31日前注销之前用于代收代付相关银行账户。

3) 对员工加强思想教育及合规意识，实际控制人出具相关承诺

加强员工思想教育措施：

①建立监督机制，由主管监督，层层负责。②如果收费的商家是固定的，建议办理统一的银行卡账户，银行可以按时按月扣除对应账户上相应的钱款。③添加微信或QQ群，上门收钱及时通知，收到费用及时反馈，保证和客户的沟通渠道畅通。④保存员工身份证扫描件和复印件，携款私逃者，无论数额多少，一经发现，立即报警或起诉。⑤财务签发上门收费凭证，当天未收回款项的，凭证必须上交，杜绝了员工收到费用后，以未收费进行拖延。

实际控制人谢桂萍及韦信铁出具《承诺函》如下：

“作为福建晶欣红木文化股份有限公司实际控制人，本人承诺坚决维护公司治理原则，并严格要求自身及其他员工，杜绝发生任何员工代收代付款项之情形，并愿意对该事项对公司造成的损失承担赔偿责任。”

截至目前，发行人已不存在员工代收代付款项之情形。

(3) 自查是否符合《信息披露规则》相关要求，是否存在应披未披事项  
经查询《信息披露规则》，第五十五条挂牌公司出现下列重大风险情形之一的，应当自事实发生之日起及时披露：

- (一) 停产、主要业务陷入停顿；
- (二) 发生重大债务违约；
- (三) 发生重大亏损或重大损失；
- (四) 主要资产被查封、扣押、冻结，主要银行账号被冻结；
- (五) 公司董事会、股东大会无法正常召开会议并形成决议；
- (六) 董事长或者经理无法履行职责，控股股东、实际控制人无法取得联系；
- (七) 公司其他可能导致丧失持续经营能力的风险。

上述风险事项涉及具体金额的，根据公司所属市场层级比照适用本规则第三

十六条至第三十七条的规定。

综上所述，公司存在银行账户冻结未及时披露相关事实，除上述事项外不存在其他应披露而未披露事项。

福建晶欣红木文化股份有限公司

2023年12月20日

